

които трима министри и много граждани, дошли на тържествата от цялата страна.<sup>18</sup>

За 100-годишнината от рождението на Хаджи Димитър по инициатива на Сливенската дружба и със съдействието на кмета на София инж. Иван Иванов, който е сливенец, през 1940 г. се открива бюст-паметник на легендарния войвода в Борисовата градина. Освещаването му на 30 май се превръща в общонародно тържество. Присъстват съвременниците на Хаджи Димитър - д-р Добри Минков и опълченецът Коста Генчев, представители на Съюза на запасните офицери, на Федерацията на българските писатели и художници, професори, общественици, чиновници, търговци, работници, занаятчии.<sup>19</sup> (обр. 1,2)

Архитект Георги Козаров, доскоро председател на Сливенската културно-просветна дружба в София, през м. септември 1935 г. дава съгласието си да бъде назначен за кмет на Сливен. Установява се още по-тясно сътрудничество между Дружбата и Сливенската община, координират се усилията им за ефикасно и бързо разрешаване на наболели за града въпроси. До 26 юни 1926 г., края на мандата, кметът Козаров служи безвъзмездно на Сливен. Стреми се да създава поминък на обеднялото сливенско гражданство, полага грижи за водоснабдяването, строи сгради на Минералните бани, лансира идея за създаване на национален парк в м. Сините камъни и за превръщането на Карандила в модерен балкански курорт.

На 11 юни 1941 г. кмет на Сливен става Георги Арnaudов - активен деец на Сливенската дружба, председател на Сливенското студентско дружество в София през 20-те години на XX век, околийски управител на Сливен 1934-1935 г. По време на кметския мандат на Георги Арnaudов /11 юни 1941 - 28 август 1942 г./ общината закупува няколко автобуса, които превозват безплатно работниците до фабриките. Строят се три училища, ветеринарна лечебница, изготвени са проектите на два площада - "Хаджи Димитър" и "Цар Освободител", прокарва се шосето Сливен - Карандила, отпускат се безвъзмездно общински земи за построяване на занаятчийско училище, полицейски участък, околийско агрономство, противопожарна служба.

Дружбата, като културно-просветна организация, периодично урежда в салоните на клуб Българоинженерно-архитектурно дружество /БИАД/ реферати, на които специалисти представят свои идеи за стопанско издигане на Сливен и създаване поминък на съгражданите си. Професор Васил Стоянов разработва темата